

济宁一季度金融数据出炉

近半新增贷款投向基础设施建设

今年一季度,全市金融系统继续贯彻落实“稳健中性”的货币政策,金融运行整体平稳,为全市新旧动能转换、地方经济发展提供了良好的金融环境。人民银行济宁市中心支行统计数据显示,截至今年3月末,济宁社会融资规模较年初增加247.7亿元,增长较快;直接融资大幅增长,全市企业债券存量较年初增加133.95亿元,同比多增137.8亿元;全市金融机构各项贷款较年初增加111.4亿元,贷款增加部分近一半投向了基础设施和公共事业,三成多投向个人购房贷款。

本报记者 张夫稳 通讯员 赵德泉

社会融资 直接融资增长快速

统计显示,截至今年3月末,济宁全市社会融资规模达到5130.88亿元,较年初增加247.73亿元,同比多增47亿元,其中金融机构各项贷款余额3269.8亿元,较年初增加111.4亿元,增长3.53%,居全省第6位。

同时,济宁的大型企业集团、部分优质企业积极拓宽直接融资渠道,一季度直接融资增长较快。截至今年3月末,全市企业债券存量1191.23亿元,较年初增加133.95亿元,同比多增137.8亿元。

增加贷款近一半 投向基础设施

近年来,提升城乡基础设施建设,改善城市形象、优化招商引资环境和提高居民生活幸福指数成为地方政府的重要任务。

按照地方经济发展要求,济宁全市金融机构持续加大

基础设施类贷款投放力度。今年一季度,此类贷款较年初增加了52.1亿元,占全部贷款新增额的46.8%。其中,租赁和商务服务业、水利环境和公共设施管理业、建筑业、电力热力燃气及水生产和供应业、交通运输仓储和邮政业贷款较年初分别增加了34.18亿元、6.79亿元、6.53亿元、2.5亿元、2.07亿元。

增加贷款超三成 投向个人房贷

去年以来,在宏观调控高压下,济宁房地产投资和销售增速同比大幅下滑,但房价稳中有升。人行济宁中支援引济宁市住建委数据,今年一季度,全市新建商品房成交均价5670元/平方米,同比上涨29.56%;新建商品住宅成交均价5192元/平方米,同比上涨22.2%。其中今年3月份,济宁主城区新建商品住宅销售价格同比增长8.5%,环比上升0.4%,延续了2016年以来商品房价格稳中有升的趋势。

房地产价格的稳中上涨带动了个人住房按揭、消费贷款的快速增长。截至今年3月末,全市房地产贷款余额

696.13亿元,较年初增加59.9亿元,同比多增28.3亿元。其中个人购房贷款较年初增加39.4亿元,同比多增5.4亿元;房地产开发贷款余额114.8亿元,较年初增加20.1亿元,同比多增22.61亿元,房地产开发贷款增长主要为棚改房贷拉动。

支持乡村振兴 涉农贷款增长较快

今年一季度,按照国家乡村振兴战略要求,全市金融机构积极调整信贷结构,不断加大现代对现代农业、新型农村经济组织、农村电商及特色农业模式的信贷支持力度。

截至今年3月末,全市金融机构涉农贷款余额1557.6亿元,占各项贷款比重50.02%,较年初新增37.31亿元,占各项贷款比重31.87%,同比增长4.44%。

新增境内企业贷款 近半投向小微

去年以来,央行利用“货币政策调控+宏观审慎管理”双支柱调控,通过利率优惠、定向降准、再贷款、中短期借

贷便利等工具操作,督促金融机构加大对小微企业的信贷支持力度,小微企业融资难状况明显改善。

截至今年3月末,全市境内企业贷款余额2085.2亿元,较年初增加46.1亿元,其中大型、

中型企业贷款较年初分别增加16.64亿元、8.02亿元,合计24.66亿元,占境内企业贷款增加额的53.5%;小微企业贷款较年初增加21.44亿元,占境内企业贷款增加额的46.5%,较年初提高了10.6个百分点。

优化企业开户服务 提升开户服务质效

本报济宁5月3日讯 遵循金融机构提高效率与防范风险并重的思路,中国银行济宁分行多措并举优化企业开户服务,推动改善营商环境。

推行电子渠道预约开户。目前,中国银行可提供网银预约开户,下一步还将积极推动网银预约和预填单功能优化、微信公众号预约开户、移动设备开户等功能研究开发,真正做到让数据多跑腿、让群众少跑腿。

优化开户流程,推进网点业务流程优化和业务转型。中国银行济宁分行今年初上线对公账户E路通系统,可实现预填单功能、自动开

销户报备人行系统功能、自动年检功能,系统自动比对功能。自2018年对公账户E路通系统开展使用以来,提升开户效率,缩短开户时间。

开通小微企业开户绿色通道。根据小微企业开户数量,中国银行济宁分行指定专人办理小微企业开户业务。

做好宣传。中行济宁分行将专用宣传海报、宣传折页配置到36个网点,同时全部营业网点LED大屏滚动播放“优化企业开户服务,推动改善营商环境”宣传标语,切实将优化企业开户服务,推动改善营商环境的工作落实到位。

(本报记者)